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CLASA a Xll-a
SOLUTII SI BAREME ORIENTATIVE

Notai: Fiecare subiect se puncteaza de la 0 la 7 puncte. Se acorda numai punctaje intregi. Orice
alta rezolvare se asimileaza conform baremului.

Enunt subiect 1

Pe multimea (0,+0) se defineste legea de compozitie Xy = (Xfl +y7 )_l :
a) Calculati 1° V2,

b) Aratati ca legea de compozitie din enunt este asociativa.
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Detalii rezolvare Barem

asociat
a) 2—\/5 1p
b) xo(yoz)= (x‘1 +y 4 z‘l)_l si (xoy)oz :(x‘1 +y 4+ z‘l)_1 1p
Finalizare 1p

o B | 1\t - -

C) Searatd ca X, o X, ©X; oo X, =(X "+ X1 + X ..+ x.) , oricare ar fi x, € (0,+0), 2

ie{l2,..,n}, neN,n>2

(&) (&) (&) g -2 :

n=131 1p

Enunt subiect 2

Fie functia f, :(0,40) >R, fa(X)zﬁ ,unde aeR.

4
a) Calcula‘gij f,(x)dx .
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b+1

b) Determinati b e (0,+0) pentru care I ﬂdx = i
> fa(x) 2

c+l c+l
C) Aritati ci j f, (x)dx + j f .(x)dx=1,oricarear fi acR, ce(0,+).
Cc
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Detalii rezolvare Barem
asociat
: T 1p
a) | f,(x)dx = 2|—=dt=
[0 =2
:2(t—lnt)‘§=2—2lng tp
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» (%) b(b+1)
b=1 1p
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¢) [ f.(x)dx+ [ f,(x)dx= [ (f,(x)+f,(x))x= 20
ot ° °
= I dx=1
Enunt subiect 3
X

Se considera numerele reale si nenule a, b si functilef ,g:R—>R, f(x):

g(x)=af (x+b)+bf (x-a).
a) Determinati toate perechile (a,b) pentrucare 2f (a)=b si existd o primitivd h a functiei g care

yerifica : h(0)=0 si h(a)=—2 )
2+(a+b)’
b) Aratati ca toate primitivele functiei f sunt nemonotone.
Detalii rezolvare Barem
asociat

a) h eJ-g(X)dX, deci exista C real astfel incat h(x)=af (x+b)+bf (x—a)+c. 1p

2a

——=b 2a=bya’+2

a“+2 b b
af (b)+bf (-a)+c=ab o2 P 0o
a(a+b) Jb2+2 Ja?+2
af (a+b)+bf (0)+c=———== |c=0
2+(a+b) 2p
_hafa2
2a=bva“ +2 a2+2:2
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(a,b)e{(\/El\/g)1(\/51_\/5)1(_\/5!\/5)!(_\/5!_\/5)} 1p
b) F eI f (x)dx, deci exista C real astfel incat F(x)=vx*+2+c. 2p
-1<0<1si F(-1)>F(0)<F(1) , deci F nu este monotona 1p




Enunt subiect 4

Se considera o multime nevida A si B multimea functiilor definite pe A cu valoriin A.
B i f(a) f(b)

Pentru doua functii f, geB ,notam: C =

g(a) g(b) a,beA}.

a) Daca A= {1,2,3} , aratati ca nu existd submultimi ale lui C pe care inmultirea matricelor sa fie lege

de compozitie.
b) Daca A=N\ {0,1} si in ipoteza cd inmultirea matricelor din D — C este lege de compozitie pe D,

aratati ca imaginea nici uneia dintre functiile f si g nu contine numere prime.

Detalii rezolvare Barem

asociat

a) Daci ar exista D C inchisa la inmultire, atunci 1p
f?(a)+ f(b)g(a)=f(c)
(f(a) f(b)](f(a) f(b)]:(f(C) f(d)]@ f(b)(f(a)+g(b))="f(d)
g(a) g(b))g(a) g(b)) La(c) a(d)) " |g(a)(f(a)+g(b))=g(c)
f(b)a(a)+g*(b)=g(d)

Cum f?(a)e{2,3} (pentruca f?(a)+ f(b)g(a)e{12,3}) rezulta ca f (a)=1Analog 3p
g(b)=1. Atunci relatia a doua devine 2f (b)= f (d) de unde deducem f (b)=1 si
analog g(a)=1.

. 11 , 2 2 1
Dar in acest fel obtinem in D matricea (1 lj' al carei patrat este [2 2) care nu se P
poate afla in D. Deci nu existd submultimi ale lui C pe care Inmultirea matricelor sa
fie lege de compozitie.
b) Dacd imaginea lui g ar contine numere prime, de exemplu g(c) , atunci din
2p

g (a)( f(a)+g (b)) =g(c) arrezultaca g(a)=1, care nu se afld in codomeniul
N\{0.1.




